

Пресволочнейшая штуковина

Ну вот, не будет теперь у калининградцев никакого МПП... И что теперь делать? А ничего. Когда-то Владимир Маяковский сказал: «Но поэзия — пресволочнейшая штуковина: существует — и ни в зуб ногой!» И дело сейчас вовсе даже не в поэзии — дело в том, что есть вещи, с которыми как ни борись, они все... Ни в зуб ногой, короче.

Универсальный детский метод избавления от всяческого рода страшных бяк помните? Все очень просто: надо хорошенько зажмуриться — и бяка сразу же сама испугается и растворится напрочь, как и не было. Что самое интересное — помогало, особенно в 3-4 года от роду. Правда, потом, по мере взросления, все хуже и хуже, но... Таблицу командных олимпийских соревнований в «Бильд» не напоминает, случаем? Ну, ту, которая без России и с 5-м местом сразу после 3-го? А историю с отменой МПП между Польшей и Калининградской областью? Тоже, если разобраться, способ бороться с бякой: «Забирай свои игрушки!...» — и дальше по тексту. Только вот кому от этого лучше? Да и эффективность всех этих действий, как опыт показывает, весьма близка к нулю.

К тому же настоящих бяк так просто не возьмешь, они ой какие злопамятные... Может, хватит всех этих детских игр в песочнице?



Михаил ЧЕСАЛИН, депутат областной Думы

Польша не видит возможности продолжать дружить МППой...

Очень жаль, что не видит. А еще очень жаль, что поляки видят такую возможность, а Польша не видит. Полякам интересно и за бензином заезжать, и туристов принимать, хорошо зарабатывая, а Польше — неинтересно. Ну, все как у нас: россияне видят возможным и желанным отдохнуть в доступных по ценам и комфортных Египте и Турции, а Россия не видит возможности подвергать опасности своих граждан, разрешая им такой отдых. Правда, как только турецкий барин попросил у нашего прощения, вопрос безопасности россиян разрешился моментально, невзирая на крупный теракт в аэропорту Стамбула, случившейся едва ли не в день примирения. Паны дерутся, а холопы начинают испытывать какую-то животную неприязнь к соседям — по мере того как пропагандистские СМИ распрямляют в головах последние извилины. И начинают расти пограничные заборы между странами, народами и людьми. Мы дуемся на поляков, турков (на Польшу и Турцию-то дуться вообще глупо), а они на нас. Кто выигрывает? Думаю, что из приличных людей — никто. Разделение помогает властвовать — вот причина!

Борис ОБРАЗЦОВ, учредитель газеты «Тридевятый регион»

Ничем, кроме глупости и псевдогордыни подобное решение польского правительства объяснить нельзя (это такой же идиотизм, как решение наших властей ввести продовольственное эмбарго с ЕС). От него пострадают прежде всего небогатые обитатели приграничных повятов.

Судите сами: поток поляков в рамках МПП был в разы больше, чем поток калининградцев в Польшу. Для многих жителей восточной Польши это был способ существования и выживания: с работой Варминьско-мазурском воеводстве всегда было плохо. Ну, а теперь «бензовозы» лишились приработка, таскать в КО понемногу продовольствие они тоже не смогут, а польские приграничные территории, такие как Эльблонг, Ольштын, Гданьск, Сопот, в ближайшее время почувствуют на себе, что такое уменьшение потока покупателей в «Бедронках», «Лидлах» и прочих магазинах. С другой стороны, те калининградцы, кто успел выстроить прочные деловые отношения в Польше, купить недвижимость и отправить детей на учебу, ничего не потеряли. Они и раньше старались оформить себе польский Шенген и уже давно пользовались карточками МПП как подстраховкой. Даже наоборот, им теперь лучше — меньше очереди на погранпереходах.

